

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 83 (10247)

Суббота, 24 мая 1986 года

Выходит четыре раза
в неделю Цена 3 коп.

ПЛАНЫ ПАРТИИ В ЖИЗНЬ!

Встречая праздник

С хорошими трудовыми показателями встретил коллектив химического завода новую, двенадцатую пятилетку. Достигнуты успехи в подъеме производительности труда, росте эффективности производства, качества труда, и как результат — повысилось благосостояние трудящихся завода, появившиеся стали решаться социальные вопросы, удовлетворяться духовные потребности рабочих.

За годы XI пятилетки коллектив завода увеличил выпуск продукции в 3,3 раза. Затраты на рубль товарной продукции снизились в три раза. Выпуск минеральных удобрений увеличился с 97 тысяч тонн до 308 тысяч тонн. Завод из планово-убыточного вышел в 1985 году в разряд прибыльных предприятий.

Эти успехи стали возможны только в результате целенаправленной организаторской работы администрации завода, партийной и профсоюзной организаций, широко развернувшегося в трудовом коллективе социалистического соревнования по выполнению плановых заданий, повышению эффективности производства, качества продукции, производительности труда и решению социальных вопросов.

Для успешного выполнения государственного плана на заводе проведен комплекс мероприятий по его реконструкции и техническому перевооружению. Общий экономический эффект от внедрения новой техники в производство в текущем году составил более 950 тысяч рублей, а внедрение таких мероприятий, как переход производством серной кислоты

с колчедана на серу по длинной схеме, реконструкция систем по переводу цеха двойного суперфосфата на выпуск нового продукта — аммофосфата и ряд других позволили увеличить производительность цехов, снизить нормы расхода сырья и улучшить условия труда.

Достижение поставленных производственных целей требует, кроме технического перевооружения, высокой творческой активности трудящихся и развития инициативы масс, которая возможна при высокой организации социалистического соревнования.

Лидером соревнования на вахте по достойной встрече XXVII съезда КПСС был коллектив коммунистического труда из цеха серной кислоты № 4. Неоднократным победителем социалистического соревнования стало подведение итогов социалистического соревнования в движении за коммунистическое отношение к труду в честь Дня химика.

В этом движении на заводе участвуют 3103 человека, из них удостоены почетного звания «Ударник коммунистического труда» — 2160 человек, 54 коллектива смен, бригад и участков подтвердили звание «Коллектив коммунистического труда», 12 удостоены этого звания впервые.

Гордостью завода стали коллективы коммунистического труда из цеха серной кислоты № 4, центральной заводской лаборатории, отделов технического контроля, контрольно-измерительных приборов и автомобилистов. По итогам выполнения личных обязательств 98 кадровых рабочих завода удостоены звания «Ветеран труда». Среди них аппаратчики П. Русских, Г. Н. Петрова, Н. Л. Мохова, В. Б. Фоминцева, слесаря А. А. Майорова и многих других. Высоких успехов достигли работники вспомогательных служб: ремонтно-механического цеха, цехов антикоррозийных покры-

тий, пароснабжения и других, бригады слесарей В. А. Кутергина из ремонтно-механического цеха, В. П. Зинина из цеха водоснабжения и канализации и В. А. Соловьева из ремонтно-строительного цеха № 2.

За высокие производственные показатели и выполнение социалистических обязательств по итогам четвертого квартала прошлого года коллективу завода было присуждено первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Замечательной традицией химиков стало подведение итогов социалистического соревнования в движении за коммунистическое отношение к труду в честь Дня химика.

В этом движении на заводе участвуют 3103 человека, из них удостоены почетного звания «Ударник коммунистического труда» — 2160 человек, 54 коллектива смен, бригад и участков подтвердили звание «Коллектив коммунистического труда», 12 удостоены этого звания впервые.

Гордостью завода стали коллективы коммунистического труда из цеха серной кислоты № 4, центральной заводской лаборатории, отделов технического контроля, контрольно-измерительных приборов и автомобилистов. По итогам выполнения личных обязательств 98 кадровых рабочих завода удостоены звания «Ветеран труда». Среди них аппаратчики П. Русских, Г. Н. Петрова, Н. Л. Мохова, В. Б. Фоминцева, слесаря А. Седышев, В. Позеловский и многие другие.

З. КОМОВА,
зам. председателя профкома
химического завода.

Укрепление законности — общее дело

Состоялось межведомственное совещание работников прокуратуры города, отдела внутренних дел и городского народного суда. С докладом «Итоги работы за первый квартал и задачи правоохранительных органов Балакова в борьбе с преступностью и иными нарушениями социалистической законности в свете решений XXVII съезда КПСС» выступил прокурор города П. С. Пугачев.

На совещании выступили начальник ОБХСС городского ОВД А. А. Кириллин, старший инспектор дознания ОВД Н. А. Агеев, начальник спецкомендатуры С. Н. Должиков, председатель городского народного суда П. А. Бурцев, начальник городского ОВД В. П. Прошин.

В докладе в выступлениях отмечалось актуальное значение строгого соблюдения хозяйственного законодательства, государственной дисциплины, законов об охране социалистической собственности. К их нарушителям стали чаще применяться гражданско-правовые формы воздействия лица, виновные в причинении ма-

териального ущерба предприятиям, учреждениям, организациям, по решению суда либо добровольно полностью или частично этот ущерб погашают.

В связи с этим, повышенные требования должны предъявляться к общегражданской работе прокуратуры, отделению БХСС городского отдела внутренних дел и следователям при расследовании уголовных дел о хозяйственных преступлениях, хищениях и иных посягательствах на социалистическую собственность.

Особое внимание необходимо уделять борьбе с приспасками, спекуляцией, взяточничеством.

С момента принятия в мае 1985 года нового законодательства, направленного на борьбу против пьянства и алкоголизма, искоренение самогоноварения, в городе в этом направлении была проведена большая работа. В частности, упорядочена торговля спиртными напитками, усиlena работа по административно-правовому воздействию на пьяниц, особенно в трудовых коллективах. В результате сократилось число лиц, доставленных в медицинский

вытрезвитель, совершивших мелкое хулиганство, число преступлений, совершенных в нетрезвом состоянии и в общественных местах города.

Но в то же время следует отметить, что работниками отдела внутренних дел, общественными организациями, трудовыми коллективами еще недостаточно проводится индивидуальная профилактика с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками, а также с лицами, ранее судимыми и не работающими.

Анализ показывает, что еще очень много преступлений, в том числе тяжких, совершаются на почве семейно-бытовых конфликтов. Поэтому несмотря на то, что в текущем году имеет место значительное сокращение общего числа зарегистрированных по городу преступлений, состояние преступности продолжает оставаться неудовлетворительным.

В первом квартале в городе значительно сократилось общее число зарегистрированных преступлений, совершенных несовершеннолетними. Однако по-прежнему остается значительным число

передовики соревнования



На участке изготовления товаров народного потребления цеха № 5 завода им. Дзержинского слаженно трудится коллекти브 бригады комплектовщиков, руководимый ударником одиннадцатой пятилетки Н. П. Ивановой. На участке изготавливаются оконные багетки с механическим защелкиванием, тепличные укрытия для дач, фортинные завертки, шингалеты для оконных рам, завертки дверные, плечики-решетки, стеклорезы и т. д. Особенным спросом у многочисленных владельцев автомобилей «Жигули» пользуется приспособление для заправки и выпрессовки саленблоков.

Бригада Инны Павловны специализируется на комплектовке оконных багеток с механическим защелкиванием. Удобные в обращении, хорошо отделанные багетки пользуются большим спросом у населения города и района.

Учитывая все возрастающий спрос на эти изделия, коллектив бригады производит комплектовку и упаковку багетов со значительным опережением норм выработки, а во втором квартале текущего года намечает взять новые рубежи, еще больше повысить производительность труда.

На снимке: бригадир Н. П. Иванова.

Фото М. Бабенко.

На счет № 904

ОТ ЧИСТОГО СЕРДЦА

Коллектив полиграфического объединения «Авангард», успешно справившись с заданием 11-й пятилетки, добивается положительных результатов в текущем году. За высокие производственные показатели по итогам года коллективу присуждена премия 200 рублей.

На общем собрании производственники решили передать эту

сумму в фонд помощи пострадавшим при аварии на Чернобыльской АЭС.

Отмечая мужество и героизм, проявленные советскими людьми при ликвидации аварии, полиграфисты от чистого сердца желают скорейшего восстановления прежней жизни.

З. МИРОШНИЧЕНКО,
наборщица.

содействовать достижению главной цели — укреплению законности в этих трудовых коллективах.

Необходимо усилить и профилактическую работу народного суда, чаще рассматривать на выездных заседаниях уголовные дела о хищении социалистической собственности, о преступлениях, совершающихся на почве пьянства и т. д.

Особенно неудовлетворительной является судебная профилактика по гражданским делам (о разводах, взыскании алиментов на содержание детей и т. д.). И это тревожит.

Правоохранительным органам в борьбе с правонарушениями следует укреплять связь с трудовыми коллективами. Обеспечение законности и правопорядка будет полнее, если в эту работу будут более активно включены все силы нашей общественности.

Устранение недостатков в деятельности правоохранительных органов и реальное выполнение тех задач, которые определены в соответствии с решениями XXVII съезда КПСС, будут способствовать укреплению законности в правопорядке в городе.

Забота общая

Мы живем в эпоху острой идеологической борьбы двух систем. Эта борьба идет не только в политике, но и в сфере искусства, морали, быта. Не секрет, что среди молодежи еще наблюдается бездумное подражание западной моде, увлечение сомнительными по своему идейному и эстетическому уровню музыкальными записями, вокально-инструментальными ансамблями. Не все юноши и девушки умеют разумно проводить свободное время. Научить этому их — забота комитета ВЛКСМ.

Сколько молодых людей знают дороги на стадион, или относятся к спорту, как к зрелищу? Добиться полной загрузки спортивных залов, восполнить недостаток простейших спортивных сооружений, по-настоящему подружить молодежь со спортом, думают, под силу всякою комитету комсомола. Больше того, считаю, — это наша прямая обязанность.

Но с толком и с пользой организовать досуг — дело непростое, требующее повседневного внимания и усилий. Этую цель и поставил перед собой комитет ВЛКСМ машиностроительного завода имени Дзержинского.

Уже стало доброй традицией на нашем заводе проводить в воскресные и праздничные дни культурно-спортивные праздники «А ну-ка, парни!» и «А ну-ка, девушки!». В



МОЛОДОСТЬ

ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ № 5 (77)

Выпуск горкома ВЛКСМ • Май • 1986 год

Колонка

редактора

Активное участие в выполнении задач, выдвинутых на XXVII съезде КПСС — священный долг комсомольцев и молодежи. Перед комитетами комсомола, комсомольскими организациями поставлена серьезная задача — донести до сознания каждого человека решения прошедшего съезда.

Закрепленная форумом коммунистов линия на ускорение социально-экономического развития страны невозможна без решающего фактора — человеческого. Уделив внимание всем социально-демографическим группам, съезд особо выделил проблемы молодежи. На качественно новом уровне рассмотрены вопросы усиления партийного руководства комсомола, повышения его роли в коммунистическом строительстве, подчеркнута необходимость значительно усилить внимание к социальным проблемам молодежи.

В настоящее время перед комсомолом, комсомольским активом стоит задача глубоко осмыслить новизну, революционность и масштабность установок XXVII съезда партии. Задача большой социальной и политической важности — активно развивать стремление молодежи, проявить себя во всех областях общественной жизни.

Важнейшей обязанностью комитетов комсомола, первичных организаций, твоей, комсогр, является последовательное совершенствование форм и методов трудового воспитания молодежи, концентрация усилий юношества на ключевых проблемах экономического прогресса. В этих целях следует развивать творческую инициативу молодежи, организацию обеспечить широкое распространение патриотических починов, всемерно повышать роль социалистического соревнования.

Сегодня, каждому юноше и девушке необходимо глубоко переосмыслить свою роль и место в решении экономических задач, определить конкретные точки приложения усилий в различных отраслях производства. При этом важно провести перестройку форм и методов работы, отказаться от графарных подходов и решений. В то же время все лучшее, что рождено жизнью, творческим комсомольским поиском, должно получить новый импульс в своем развитии.

Изучают материалы съезда

С желанием собираются на очередное занятие мой темы отмечаются акции школы комсомольского по-литпросвещения по курсу сомольской организации «Идеологическая борьба на современном этапе» молодые работники общественного питания на строительной площадке Балаевской атомной электростанции. И тяга к этой учебе далеко не случайна. Прежде всего она крепко связана одним узлом с повседневными задачами атомстроителей. Опытная, с большим стажем пропагандистской работы заведующая столовыми УРСа Балаевской АЭС на Всеобщей ударной комсомольской стройке Асма Бакказовна Самарцева проводит каждое занятие интересно, содержательно, подкрепляя каждую тему наглядными примерами из рабочей жизни строителей АЭС. Но прежде чем приступить к изучению нового материала, обязательно проводят беседу по предыдущему занятию.

В обсуждении изучаемой темы отмечаются активностью секретарь комитета сомольской организации столовых на АЭС Александра Головачева, комсомольцы Нина Старкова, Вера Гостева, Олеся Казакова, Надежда Ходдинская, Лилия Дресвянская, вступившая в канун XXVII съезда в члены Коммунистической партии. Сейчас молодые повара и кулинары изучают исторические документы XXVII партийного съезда, пути ускорения работы, какой личный вклад в ускорение темпов строительства каждого блока «миллионника» АЭС могут внести они, работники общественного питания стройки. Сами Бакказовна убедительно доказывает, что в подобных деталях посыпает своим слушателям, а их без малого 50 человек, путем профессионального мастерства, крепкой коллективной сплоченностью и органическостью изучаемой темы.

Н. МИХАЙЛОВ.



«Комсомольский проектант» завода запасных деталей по праву можно назвать боевым органом, возглавляет его инженер-конструктор С. Дружинин. Творчески, с душой относится к порученному делу Сергей. Поэтому с таким нетерпением ждут каждого выпуска «КП» заводчане.

На снимке: С. Дружинин за выпуском очередного номера «КП».

Фото М. Бабенко.

ГОТОВИМ защитников Родины

Комитет ВЛКСМ Саратовгэсстроя стремится уделять большое внимание военно-патриотическому воспитанию молодежи стройки. Свою работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи мы проводим совместно с комитетом ДОСААФ и штабом гражданской обороны.

С целью военно-патриотического воспитания и пропаганды военно-технических видов спорта ежегодно в период прохождения месячника оборонно-массовой работы комитетом ВЛКСМ совместно с комитетом ДОСААФ и Дворцом культуры строителей проводится агитационный автомотопробег по улицам Балаева и сел Красный Яр и Матвеевки.

Жители сел стали свидетелями увлекательных соревнований, где спортсмены демонстрировали свое мастерство и возможности современной спортивной техники. Традиционным стало у нас и проведение в период месячника соревнований среди призывающей молодежи на звание «Лучший призывник». Всегда активное участие в этих соревнованиях принимает команда призывающих управлений автомобильного транспорта, которая неоднократно занимала призовое место.

По инициативе комсомольцев проводятся вече-ра-встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, с воинами, выполнившими свой интернациональный долг в Афганистане, ведется переписка с подшефной заставой.

В. ЗАЦЕВА, зам. секретаря комитета ВЛКСМ Саратовгэсстроя.

ВОЖАТЫЙ — ПРОФЕССИЯ РАДОСТИ

Осуществлять педагогическое руководство дружиной, направлять ее работу партия доверила комсомолу. Старшими пионерскими вожатыми школ города работают люди творческие, энергичные, задорные. Капитанами счастливого детства называют их сами ребята. И действительно, равнодушно нет места в нашей профессии. Вожатый должен быть и педагогом, и организатором, и романтиком. Вожатому доверяют ребята, вилят в нем своего старшего друга. Многому надо научиться, много надо знать и уметь, чтобы ребята пошли за тобой, повернули в тебя. А помогает нам узять тайны профессии, научиться работать, клуб вожатых «Алая гвоздика», при городском Доме пионеров.

Здесь мы всегда вместе, вожатые-новички и опытные вожатые, проработавшие в дружинах по 5-6 лет. Семинары, деловые игры, разучивание новых песен и танцев, обмен опытом — вот темы наших заседаний. Здесь старшие и опытные друзья всегда придут на помощь. Шестой год работает в дружине имени П. Е. Сергеева средней школы № 20, вожатый — методист Вера Алексеевна Ильинская. Всегда веселая и задорная, кажется, что она знает все игры и загадки на свете. Когда бывает трудно, Вера Алексеевна умеет улыбнуться, поднять настроение, повести за собой. В дружине имени С. Савицкой средней школы № 23 работает старший

пионерской вожатой Галина Николаевна Жандарова. В школе полного рабочего дня под ее руководством действует сплоченный, боевой пионерский актив. Всегда дает опытный совет и окажет помощь в работе вожатая средней школы № 9 Елена Юрьевна Моголя. Инициаторами проведения недели космоса стали пионерские вожатые средней школы № 6 О. Б. Гуляева, средней школы № 2 Т. Г. Боровкова, средней школы № 7 Л. Г. Буякова.

Они проводят праздники космоса и сборы не только в своих дружинах, но и являются организаторами городского слета дружин. Много добрых, теплых слов хочется сказать в адрес старших вожатых

школ №№ 16, 21 Елены Бирюковой, Ирины Швецовой, Любы Капраловой. Это принципиальные и отзывчивые люди, увлеченные своей работой.

Наша профессия — профессия радости, ведь мы общаемся с ребятами. Нам доверено очень много — увлекать, агитировать, воспитывать в наших ребятах верность славных революционным традициям советского народа.

С. МЕРКУЛИНА, старшая пионервожатая правофланговой дружине имени Ф. Э. Дзержинского средней школы № 4.

ОБЩЕСТВЕННАЯ РЕДКОЛЛЕГИЯ:
С. Тюрин — секретарь горкома комсомола (редактор),
О. Кушнир, В. Ильинчева, А. Порин.

Наряду с традиционными формами организации досуга, такими как лекции, устные журналы, встречи с ветеранами, стали шире использовать новые формы — это клубные дни на производстве, посвящение в молодые рабочие, проводы в Советскую Армию. Стали традиционными вечера трезвости, проводимые комитетом комсомола в ресторане «Колос».

Уверена, каждое комсомольское мероприятие имеет право на жизнь лишь в том случае, когда оно оказывается необходимым звеном воспитательного процесса.

Е. ЗАДОРОЖНАЯ, зам. секретаря комитета ВЛКСМ завода имени Дзержинского.

25 МАЯ – ДЕНЬ ХИМИКА



Новыми достижениями в труде встречает профессиональный праздник — День химика токарь цеха запасных деталей объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина В. Н. Гаврилов. Его труд по праву отмечен знаками наивысшей рабочей доблести — орденами Трудовой Славы всех трех степеней.

Фото О. Третьяковой.

КАЧЕСТВО ДУШИ

Собрание бригады прессовщиков — вулканизаторов цеха № 2, которую возглавляет ветеран производственного объединения «Балаковорезинотехника» В. С. Моисеев, открыл секретарь цеховой партийной организации Б. Ф. Челышев. Вопрос, который должен был обсудить коллектив, был уже известен. И когда партторг начал говорить о беде, постигшей советский народ, — аварии на Чернобыльской АЭС, и стремление людей оказать помощь пострадавшим, то все в едином порыве решили отдать в фонд помощи чернобыльцам свою премию.

Так и записали в протокол: «Премию в сумме 500 рублей, которая присуждена коллективу бригады за первое место в предмайском социалистическом соревновании, перечислить в фонд помощи пострадавшим на Чернобыльской АЭС. Решение принято единогласно.

Как свою беду восприняли эти люди чужое горе. Кто они? Равнодушных на собрании не было. Вижу серьезное, немного усталое лицо Нины Павловны Спиридоновой — токаря цеха № 2, начинаясь, как и у многих: сначала ученица, потом прессовщик — вулканизаторщик, теперь она из-

вестный передовик производства. С годами, рослое профессиональное мастерство. Находясь на пепелище, она продолжает трудиться, но теперь уже мастером. Сложный второй цех со всеми его проблемами стал для нее вторым домом. Коммунисту Спиридоновой доверен важный участок общественной деятельности. Она политинформатор в бригаде.

Вижу сочувствие в понимающем взгляде голубых глаз прессовщицы Валентины Данильченко. Эта молодая женщина тоже ветеран цеха. Трудится здесь со школьной скамьи. На протяжении всей трудовой биографии она неоднократный победитель в социалистическом соревновании, ударник коммунистического труда. Трудолюбивая Валя Данильченко пользуется большим уважением в коллективе.

Много добрых слов можно сказать о каждом члене бригады...

После собрания подошел партторг В. Н. Брунич. В каждом его движении, улыбке сквозила неприкрытая гордость за свой коллектив, за токарницу, с которыми он трудится плечом к плечу. Не первый год ему, человеку дела и острой принципальности, оказывается большое доверие

руководить бригадой, которая насчитывает сегодня в своих рядах 12 коммунистов.

— Все наши коммунисты постоянно идут в авангарде патриотических начинаний, — говорит Владимир Николаевич. — Нормой стало для них выполнение смесных заданий. Большую воспитательную работу проводит вместе с агитационным активом мастер Н. И. Гридинева, заместитель секретаря цеховой партгруппы.

Многие проблемные вопросы жизни бригады решает партгруппа, а с более сложными выходит на цеховое партийное собрание. К примеру, остро встал вопрос о качестве обогревательных плит. Их поверхность должна быть идеально отшлифована.

На изношенных плитах появляются выемки. А где выемки, там происходит изгиб пресс-формы, что приводит к браку, перерасходу резиновой смеси. В настоящее время вопрос находится в стадии решения. Обогревательные плиты будут во время ремонта меняться, вновь шлифоваться, в результате чего улучшится качество выпускаемой продукции.

Возросла роль человеческого фактора. Примером образцового отношения к делу служит, в первую очередь, бригадир Валерий Степанович Моисеев свыше десяти лет — ударник коммунистического труда, награжден медалью. За эти годы он не только в совершенстве овладел профессией, но и приобрел опыт организаторской работы, стабильно перевыполняет смесевые задания при высоком качестве продукции. За высокие трудовые показатели в предмайском соревновании фотография В. С. Моисеева занесена на городскую Галерею передовиков. Сегодня коллектив бригады, единодушно оценивая преимущества бригадной формы организации труда так резко повысила ответственность каждого члена бригады перед коллективом, что в бригаде исчезли прогулы, нарушения трудовой и производственной дисциплины. Труд стал более производительным, повысилась заработка плата.

Как известно, задача коренного улучшения качества продукции выдвинута XXVII съездом КПСС в ряд важнейших, связанных с повышением эффективности производства. Еще в дни работы съезда, рапортуя по заводскому радио о трудовом энтузиазме коллектива, бригадир В. С. Моисеев обратил особое внимание на эту ключевую проблему в Политическом докладе ЦК КПСС и заявил о твердом намерении направить все усилия коллектива на повышение качества продукции.

Сегодня каждый поступивший на работу в объединение в течение года обеспечивается жильем. Имея 19 детских дошкольных учреждений, коллектив полностью разрешил проблему устройства детей в ясли и садики. Дальнейшее развитие получило подсобное хозяйство, которое производит молоко, мясо, овощи. У нас имеются все возможности для хорошего отдыха трудящихся. Сотни химиков занимаются в кружках художественной самодеятельности Дворца культуры. Имеются несколько спортивно-оздоровительных баз, два стадиона, три спортивных зала, много спортивных площадок. Ежегодно более трех тысяч химиков поправляют свое здоровье в санатории — профилактории, около двух тысяч школьников отдыхают в пионерском лагере.

В

и

т

а

з

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

Субботняя страна:

ШАХМАТЫ

СВЕТЛАНА ПРУДНИКОВА — участница чемпионата мира

ЛЮБИТЕЛИ шахмат с большим интересом следят за событиями на чемпионате мира среди девушек, в котором принимает участие студентка филиала политехнического института Светлана Прудникова.

После четырех туров Светлана отставала от лидера, чемпионки Европы венгерки Ильдико Мадл, на очко. Она одержала две красивых победы — над Матвеевой и Абзианар. Партию Прудниковой с Матвеевой специалисты считают самой содержательной на данном отрезке турнира.

Особенно радует победа, одержанная Светланой в пятом туре. Встречаясь с Мадл, советская шахматистка разыграла острой вариант защиты Нимцовича. Уже в дебюте она сумела выиграть одну, а затем и вторую пешку. Поставив ловушку, Прудникова предложила жертву своей пешки, но венгерская шахматистка сумела разгадать замысел соперницы и вернулась ферзем назад, избежав потери фигуры. Однако на 38 ходу она вынуждена была признать свое поражение.

В результате этой победы в турнире возглавили таблицу две участницы: Прудникова и Мадл, набравшие по четыре очка.

Однако в шестом туре Мадл выиграла у Арахамии и вновь стала единоличным лидером, набрав 5 очков.

Советская шахматистка Матвеева одержала победу над Салай (Венгрия), а Багинсайте — над Стroe (Румыния) и набрали по 4 очка.

В острой борьбе протекала партия Прудникова — Софиева. Прудникова была близка к победе, но сделала ошибку. Партия была отложена, и при доигрывании Софиева выиграла. Теперь у нее 4,5, у Прудниковой — 4 очка.



В чемпионате мира, который проходит в Вильнюсе, принимают участие девушки до 20 лет. Нашей шахматистке исполнилось 19. Ее тренирует международный гроссмейстер из Челябинска А. Панченко.

В состав советской команды входят также чемпионка мира среди девушек Арахамия, Софиева, Матвеева и Багинсайте.

А. АШИМОВ.

На снимке: Светлана Прудникова.

Фото М. Разумова.

Из зала суда

Расхититель строго наказан

Г. А. Узенцев ранее был дважды судим. Первый раз в 1984 году народный суд приговорил его за изготовление браги и самогоня к 200 рублям штрафа. Второй раз 12 июня 1985 года он был осужден за то, что, работая на Балаковском мясокомбинате, пытался похитить мясопродукты, в связи с чем был приговорен к одному году исправительных работ с удержанием 15 процентов заработка.

Но надлежащих выводов Узенцев для себя не сделал. Отбывая наказание по месту работы на мясокомбинате, пользуясь беспечностью со стороны руководителей цехов, он вновь похищал мясопродукты, пытаясь вынести их через проходную. С помощью подошедшего работника милиции Узенцев был задержан, покинувшее у него было взято.

Он был арестован и привлечен в уголовной ответственности.

Уголовное дело по обвинению Узенцева было рассмотрено в выездном заседании в красном уголке мясокомбината с участием общественного обвинителя. Узенцев приговорен к двум годам семи месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в местах, определенных органами внутренних дел.

Из этого уголовного дела необходимо сделать выводы и администрации мясокомбината. С учетом того, что мелкие хищения на этом предприятии являются распространенным явлением, в цехах необходимо усилить контроль и учет мясопродуктов, их охрану, чтобы искоренить факты хищений.

П. ПУГАЧЕВ,
прокурор города Балаково,
советник юстиции.

ЖАРКИЕ БАТАЛИИ ЗА ШАХМАТНЫМИ ДОСКАМИ

Г. Ю. ЛЕВИНА — АГЕНТ ГОССТРАХА

ФИНАЛЬНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО БАСКЕТБОЛУ

УСИЛИТЬ ОХРАНУ ГОСУДАРСТВЕННОГО ИМУЩЕСТВА

ПРИНОСИТЬ РАДОСТЬ

Пять лет Галина Юрьевна Левина работает агентом Госстраха на нашем участке, обслуживает работников ремонтно-электромеханического завода и Промстроя. И у нас нет необходимости идти или звонить в Госстрах для решения того или иного вопроса — Галина Юрьевна всегда придет вовремя, хотя порой приходится искать людей на строительной площадке АЭС. И в бухгалтерию заглянуть надо, своевременно составить отчет, побывать в ГАИ по вопросам страхования личного транспорта. Уважаемый она человек в своем коллективе.

Быть агентом Госстраха — дело непростое. Галину Юрьевну часто можно встретить и в выходной день спешащей по делам.

Надо собрать взносы, решить какие-то проблемы, а ведь страхователи живут по всему городу. Порой за день приходится пройти много километров. Но никогда не покидает улыбка ее лица.

Галина Юрьевна четко ведет запись заявок и старается выполнить их сразу же. А если нет возможности сделать это немедленно, выслушает внимательно, скажет, когда можно решить вопрос. Тепло на душе становится при встрече с этим хорошим человеком. Приносить людям радость — профессия Галины Юрьевны Левиной.

А. КОЗЛОВ,
бригадир электросварщиков
ремонтно-электромеханического завода.

Вернуть былой вид улице

Улица Академика Жука — одна из самых зеленых улиц островной части нашего города. Еще до некоторого времени поддерживали в чистоте и порядке. Регулярно подбеливались бордюры, окапывались деревья. Имела улица опрятный вид.

Но сейчас почему-то все забыли, а если и пройдет машина, собирающая пыль, то она ее не столько собирает, сколько распыливает.

И еще хочется сказать, что проезжая часть улицы узкая, по сравнению с улицами им. Ленина, Титова, а движение транспорта большое — от велосипедов и мотоциклов до мотоциклов, лег-

ковых и других машин.

От всего этого пыль стоит столбом, поэтому просыпь; нельзя ли отвести часть транспорта с этой улицы? Наверное, нужно работникам ГАИ об этом подумать, а уж если нельзя, то пусть организуют работники коммунального хозяйства полив улицы в дневные часы, и особенно обязательно вечером, чтобы люди могли открыть окна, выйти на прогулку подышать свежим воздухом.

Очень просим соответствующие организации возобновить уход за нашей улицей.

Т. ВИДЕХИНА,
читательница газеты.

Афиша недели

ДВОРЦ В КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ

27 мая. Лекция «Рабочий класс в современной советской литературе». Лектор М. Чирчикина. Концерт народной агитбригады «Романтики». (Агитплощадка на ул. Минской, 19. Начало в 19 часов).

28 мая. «Советский образ жизни и молодежь». Лектор В. Ермолова. Концерт народной агит-

бригады «Романтики». (Агитплощадка на ул. им. Горького. Начало в 20 часов).

29 мая. Лекция «Идеологическая борьба и молодежь». Лектор Т. Дьяченко. Концерт агитбригады «Романтики». (Агитплощадка на ул. Щорса. Начало в 20 часов).

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Городской комитет ВЛКСМ

ОРГАНИЗУЕТ ТУРИСТИЧЕСКУЮ ПОЕЗДКУ

на теплоходе «Клемент Готвальд» по маршруту Куйбышев—Ульяновск—Горький—Ярославль—Москва с 1 по 9 июня.

Желающим совершить поездку необходимо обратиться в горком ВЛКСМ и комитеты комсомола по месту работы.

Справки по телефонам 2-23-86, 2-02-19.

Балаковский филиал Саратовского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института объявляет конкурс на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава на 1986-1987 учебный год по кафедре «Подъемно-транспортные машины и детали машин» — доцента, старшего преподавателя, ассистента, по кафедре «Химия» — старшего преподавателя.

Срок конкурса — один месяц со дня опубликования.

Документы направлять по адресу: 413800 г. Балаково, ул. Чапаева, 140, филиал политехнического института.

12,40, 15, 17, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
ТАИНА ОСТРОВА ЧУДОВИЩ

— в 11, 13, 15, 18,50, 21.

Зал повторного фильма.

Мульсборник СКАЗКИ ДЕДУШКИ АЙ-ПО — в 14. ПО СЛЕДАМ БЕГЛЕЦА — в 16, 18,15, 20.

Октябрь.

СИНЯЯ ПТИЦА — в 9,15, 11.
МЕДНЫЙ АНГЕЛ — в 13, 15, 18,50. ЗМЕЕЛОВ — в 17, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии в книжной торговли Саратовского областного комитета партии г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 83, тираж 26055.

В магазин № 15
«Спорт и туризм»
горторга

ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ
мотоциклы марки ИЖЮК-4
по 1450 рублей.

Мотоциклы можно приобрести как за наличный расчет, так и в кредит.

КИНО

23, 24, 25 мая.

Россия.

ЧЕРНАЯ КУРИЦА, или подземные жители — в 9. ОДИНОЧНОЕ ПЛАВАНИЕ — в 10.45, 12.40, 15, 17, 21.

Космос.

ОБЕЩАЮТЬ БЫТЬ — в 9. НОЧНЫЕ ВОРИШКИ — в 10.45.